

进境物品进口税半年两次下调

出境购物、直邮海淘受惠

本报讯 昨天,国务院关税税则委员会决定,今日起调整进境物品进口税(俗称行邮税),主要将税目1、2的税率分别由现行15%、25%调降为13%、20%(见表)。

据悉,行邮税是对个人携带、邮递进境物品关税、进口环节增值税和消费税合并征收的进口税。中国政法大学财税法研究中心主任施正文表示,今年我国降低了部分商品的行邮税税率,是我国加大对外开放力度的体现,具有扩大进口、拉动消费的作用,同时也提高了人们的生活水平,改善民生。“对于进口商品而言,税是价格的组成部分,税降低了,进口商品的价格自然就降低了,这样就促进了消费。而食品、药品都是最基本的消费品,特别是有些药品,国内还无法生产,适当降低这些商品的行邮税,能给国内消费者提供更多携带的应税物品消费的选择,提高人们的健康水平,丰富人们的基本生活。”

半年内已两次下调行邮税税率

据悉,今起,食品、药品等商品的行邮税税率由15%降至13%;纺织品、电器等商品则由25%降为20%,

降幅分别达2个百分点以及5个百分点。

新京报记者注意到,这已经是近半年来,我国行邮税税率的第二次下调,早在2018年11月1日,我国就已下调行邮税的税率。据国务院关税税则委员会办公室有关负责人介绍,随着关税总水平尤其是药品、日用消费品进口关税的下调,行邮税相关税目税率也应同步调整,主要调整事项,一是鉴于我国已对绝大多数药品实施了零关税,相应地将药品的行邮税税率由30%调整为15%。同时,对按国家规定减按3%征收进口环节增值税的进口抗癌药品,按照货物税率征税。二是将税目2、3的税率分别由30%和60%调整为25%和50%。规定数额以内个人自用、合理数量进境物品免税规定维持不变。

根据海关总署的数据,上一轮行邮税税率的调整涉及降税物品共260个税号,占税号总数的69.7%,另外,还有101个税号保持原税率不变。具体来看,烟、酒、纺织品、箱包、鞋靴、钟表、化妆品、家电等259个税目的常见日用消费品,税率分别从30%和60%下调至25%和50%。

而根据海关总署的规定,进境居民旅客携带在境外获取的个人自用进境物品,总值在5000元人民币以内(含5000元)的;非居民旅客携带拟留在中国境内的个人自用进境物品,总值在2000元人民币以内(含2000元)的,海关予以免税放行,若超出相应的标准,海关仅对超出部分的个人自用进境物品征收行邮税。

行邮税税率降低 个人出境购物受惠

据悉,行邮税的纳税义务人一般为携带应税个人自用物品的入境旅客以及进口邮递物品的收件人等。这意味着,有出国旅游购物、个人海淘商品需求的普通消费者将直接通过此次税率下调中获益。同时,航空、出境游、跨界物流等相关概念股,也将受益该消息。

此外,也有代购对记者表示,这一政策对小代购影响并不大,毕竟业务量没那么小,有时候从国外带东西回来的金额可能都还在免税额范围之内,但对于大代购而言,税率下调可能会有较大的积极影响。(潘亦纯)

中华人民共和国进境物品进口税税率表

税目序号	物品名称	税率(%)
1	书报、刊物、教育用影视资料;计算机、视频摄录一体机、数字照相机等信息技术产品;食品、饮料;金银;家具;玩具,游戏品、节日或其他娱乐用品;药品 ^{注1}	13
2	运动用品(不含高尔夫球及球具)、钓鱼用品;纺织品及其制成品;电视摄像机及其他电器用具;自行车;税目1、3中未包含的其他商品	20
3 ^{注2}	烟、酒;贵重首饰及珠宝玉石;高尔夫球及球具;高档手表;高档化妆品	50

注1.对国家规定减按3%征收进口环节增值税的进口药品,按照货物税率征税。

2.税目3所列商品的具体范围与消费税征收范围一致。



北京最“年长”植物温室重新开放

这是展览温室入口处的四季花厅(4月8日摄)。

记者从中国科学院植物研究所获悉,中国科学院植物研究所北京植物园展览温室正式完成升级改造,将于本月10日重新开放。

该温室是新中国第一座热带亚热带植物展览温室,修建于上世纪50年代,留存了不少与新中国外交相关的国礼植物,也保存着科研人员从海外引种收集来的珍稀植物。此次经过全面修缮改造,大大提升了植物多样性保育和展示的能力。

新华社记者 金立旺 摄

故宫院长单霁翔退休

敦煌研究院院长王旭东接任

本报讯 记者从故宫博物院获悉,执掌故宫博物院7年的院长单霁翔昨天退休,继任者为原敦煌研究院院长王旭东。

单霁翔生于1954年,毕业于清华大学建筑学院城市规划与设计专业,师从两院院士吴良镛教授,获工学博士学位。单霁翔历任北京市文物局局长、房山区委书记、北京市规划委员会主任、国家文物局局长等职务。

在国家文物局局长任上10年后,原本已届退休之年的单霁翔接过故宫“帅印”。当时的故宫刚经历“十重门”舆论危机,亟待重塑形象。

单霁翔上任时,故宫作为世界上规模最大的古代宫殿建筑群,长期以来开放区域只占30%,186万余件文物藏品99%沉睡在库房,来故宫的观众虽然多,但80%都是沿着中轴线参观古建,很少能接触到丰富多彩的文物。

截至2018年,故宫开放面积由2014年的52%,达到现今的80%以上,8%的文物将向公众展出。

单霁翔在任这些年,故宫批量诞生“网红”。从文物修复师王津,到故宫文创、口红,再到文化活动“上元之

夜”等等,故宫屡屡在互联网上掀起波澜。而正如故宫内部人士所言,单霁翔本就成了故宫最大的“网红”。

2017年,故宫网站访问量达到891亿,把186万多件藏品的全部信息放到网上。同年,故宫文创产品销售达到15亿元人民币。

单霁翔一直自称自己为故宫看门人,而非掌门人。如今卸下看门人职位,单霁翔将去哪里?单霁翔曾说,他自称是一名故宫讲解员,在故宫前6年进行了近2000场讲解,时间约2000小时。

“我退休以后想来当一名志愿者,到时候希望面试的时候手下留情。”单霁翔笑言。

继任者王旭东是甘肃人,1967年2月生于甘肃山丹,毕业于兰州大学地质系水文地质与工程地质专业。现任敦煌研究院党委书记、院长,兰州大学兼职教授、博士生导师,西北大学兼职教授、博士生导师。

1991年,王旭东来到敦煌研究院,从事莫高窟壁画及土遗址保护工作,2014年12月任敦煌研究院院长。他也是继常书鸿、段文杰、樊锦诗后第四任敦煌研究院院长。(倪伟 吴娇颖)

湛河区人民法院公告

朱丽:

本院受理原告中国建设银行股份有限公司平顶山分行诉你金融借款合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票。自公告发出之日起经过六十日即视为送达,提出答辩状和举证的期限均为公告期满后的十五日内。并定于期满后第1日8时30分(遇法定节假日顺延)在本院第四审判庭公开开庭审理此案。逾期将依法缺席判决。

特此公告

湛河区人民法院公告

张艳飞:

本院受理中国建设银行股份有限公司平顶山分行与你、平顶山恒荣置业有限公司金融借款合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票。自公告发出之日起经过六十日即视为送达,提出答辩状和举证的期限均为公告期满后的十五日。并定于举证期满后次日上午10时30分(遇法定节假日顺延)在本院第四审判庭开庭审理,逾期将依法缺席判决。

特此公告

湛河区人民法院公告

胡改娜:

本院受理中国建设银行股份有限公司平顶山分行与你、平顶山市百合新地置业有限公司金融借款合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票。自公告发出之日起经过六十日即视为送达,提出答辩状和举证的期限均为公告期满后的十五日。并定于举证期满后次日上午8时30分(遇法定节假日顺延)在本院第四审判庭开庭审理,逾期将依法缺席判决。

特此公告

湛河区人民法院公告

(2019)豫0411执334号

平顶山市中立混凝土有限公司、尹广伟、肖鹏:

本院执行的平顶山银行股份有限公司申请执行你们金融借款合同纠纷一案,因你们下落不明,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十二条的规定,向你们公告送达本院(2019)豫0411执334号执行通知书,责令你们自执行通知书送达之日起三日内履行本院作出的(2018)豫0411民初1826号民事判决书确定的义务。同时向你们公告送达本院(2019)豫0411执334号报告财产令:责令你们自报告财产令送达之日起三日内,如实向本院报告当前以及收到执行通知书之日前一年的财产情况。逾期不报告,或者虚假报告,本院将依法予以罚款、拘留。本公告自发出之日起经过六十日即视为送达。

特此公告